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George Orwell v roce 1949 vydal román s názvem 1984. Název znamená rok, kdy se
odehrává fiktivní příběh o neskutečné totalitě a přísném sledování každodenního života
lidí. Orwell psal o svých zkušenostech z válečné Británie, ale i o zkušenostech ze
Stalinistického Sovětského svazu. Trochu někde přidal, ale v zásadě se přibližoval k
těmto totalitám. Základ byl v heslech režimu: Válka je mír, Svoboda je otroctví,
Nevědomost je síla. Kritici oceňují atmosféru, která věrně zobrazuje 50. léta v
komunistických zemích.

    

Bohužel, některé věci se v přeneseném smyslu stále daří uplatňovat i v demokratických
zemích. To, že je Svoboda vlastně Otroctví, popisují filozofové již desítky let. V mnoha zemích
je poslední heslo také základem demokracie. Manipulace médii je v souladu s myšlenkou, že
nevědomost je síla. A v některých případech je válka pokládána vlastně za nejlepší řešení
mírových otázek.      V příběhu 1984 je důležitá nesvoboda a často se uvádí heslo „Velký bratr
tě vidí“, nebo sleduje. Orwell mnoho situací vystihl přesně, i když v čase se někdy spletl o
nějaký rok. I v Třebíči máme svého Velkého bratra. Město tento rok bude instalovat dalších 5
kamer na monitorování života ve městě. Jak uvádí na stránkách radnice: „Důležité je zvýšení
pocitu bezpečí občanů“. Tedy Orwellovsky, myslet si že je to v náš prospěch! Nezvyšuje se
bezpečnost občanů, ale jejich pocit! Je pravda, že život je rychlejší, techničtější. Na druhou
stranu na bezpečnost před sto lety stačilo pár četníků, kteří udržovali bezpečnost svých občanů
pochůzkovou činností. Lidé je denně potkávali, znali jménem a věděli, že když se něco děje,
kde ho zhruba najdou. Dnes instalujeme kamery, četníky necháme sedět v kanceláři, anebo
jezdit v autech a nechat je „odpočívat“ u Borovinského rybníku, u Hřbitova apod. Jejich hlavní
aktivní náplní je dávat botičky špatně parkujícím autům na náměstí a okolí, převážně s „cizí“
SPZ, než J. Kamery nám potom pomáhají v pocitu bezpečnosti, viz poslední případy
zveřejněné na stránkách radnice: „V úterý 27. května odpoledne spatřil operátor kamerového
systému muže, který močil do květináče u sochy Cyrila a Metoděje na Karlově nám. v Třebíči.
Strážníci tomuto 51letému muži uložili blokovou pokutu.“ Nebo: „V úterý 27. května odpoledne
zjistila obsluha městského kamerového systému skupinku tří osob v centru města na Karlově
nám., jak požívají alkoholický nápoj. Za toto protiprávní jednání, kdy došlo k porušení vyhlášky
města o zákazu požívání alkoholu na veřejném prostranství, jim byla uložena bloková pokuta“.

    

Myslím, že v těchto případech bylo třeba užít kamerového systému pro naši bezpečnost.
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Opravdu se díky tomu cítím bezpečněji, když někdo zadrží močícího muže, nebo v těchto
teplých dnech turistu, který si dá na náměstí pivko, protože netuší nic o chytré vyhlášce. Nutno
vyváženě říci, že se jim podařil i kousek, kdy „Ve středu 28. května brzy ráno spatřil operátor
městského kamerového dohledového systému podezřelou osobu na Žerotínově nám. v Třebíči.
Strážníci tohoto muže zadrželi na ul. Blahoslavova a nalezli u něj obličejovou kuklu, rukavice a
bílý pytel. Opodál byly odhozené pákové kleště. Strážníci pravděpodobně tomuto 36letému
muži ze Znojemska zabránili v páchání protiprávního jednání. Následně bylo zjištěno, že se
jedná o osobu celostátně hledanou Policií ČR.“ 

    

Pokud by ovšem probíhalo běžné pochůzkaření, zřejmě by se osoba zadržela i tak. Navíc
zločinci by věděli, že v těchto místech se pravidelně četníci objevují a dávali by si zatraceně
pozor, co kdy a kde provedou… Takto si počkají, kdy se kamera otočí jinam a provedou svůj
zločin. Tak jak vykradli na náměstí mému známému auto a když šel na Městskou policii, aby mu
to na kameře ukázala, dostal odpověď, že v té době se kamera dívala na jinou stranu, než je
parkoviště. Nebo se nechtělo hledat… To je jedno, prostě když je opravdový problém, kamera
nepomáhá. Ale jak říkala Maruna od vedle, když potkala svoji známou s vazbami na MP, když
jsem šla nakoupit do jednoho obchodu, už mi to hlásila, že mě viděla na kameře a co prý jsem
tam koupila… Občané nebojte se, ještě pár kamer a i doma na záchodě se ozve: „velký bratr
vás vidí…“

    

Jan Zeman 
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